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СТАНОВИЩЕ 

от доц. д-р Венета Методиева Марковска, 

УХТ - Пловдив 

 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент“  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки 

професионално направление 3.7 Администрация и управление (Основи на управлението, 

Конкурентоспособност на бизнес организацията) 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 92 от 18.11.2022г. и в интер-

нет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра 

„Управление и количествени методи в икономиката“ към факултет „Икономически и соци-

ални науки“, като кандидат участва гл. ас. д-р Гергана Димитрова Димитрова от Пловдивски 

университет „Паисий Хилендарски“, ФИСН. 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата. 

Със заповед № PД-21-54 от 16.01.2023г. на Ректора на Пловдивския университет  „Паи-

сий Хилендарски" (ПУ) съм определена за член на научното жури на конкурс за          заема-

не на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование 3. Социални, 

стопански и правни науки, професионално направление 3.7 Администрация и управление 

(Основи на управлението, Конкурентоспособност на бизнес организацията), обявен за нуж-

дите на катедра „Управление и количествени методи в икономиката“ към Факултет 

„Икономически и социални науки“ на Пловдивски университет „Паисий Хилендарс-

ки“, гр. Пловдив. 

За участие в обявения конкурс e подал документи единствен кандидат:  

Гл. ас. д-р Гергана Димитрова Димитрова от катедра „Управление и количествени 

методи в икономиката“, Факултет  „Икономически и социални науки“, Пловдивски универ-

ситет „Паисий Хилендарски“. 
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Представеният от гл. ас. д-р Гергана Димитрова Димитрова комплект материали на           

хартиен носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ, и 

включва следните документи: 

– Молба (по образец) за допускане в конкурса. 

– Автобиография. 

– Дипломи за висше образование – ОКС „Магистър“ и за ОНС „Доктор“. 

– Списък на научните трудове и електронни копия на публикациите. 

– Списък на цитиранията, без авто-цитати. 

– Справка за спазване на задължителните минимални и допълнителните факултетни 

изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. 

– Анотация на материалите и самооценка на приносите по чл. 65 от ПРАСПУ – на 

български и на английски език. 

– Подписана декларация за оригиналност и достоверност. 

– Удостоверение за трудов стаж. 

– Документи свързани с учебната работа на кандидата. 

– Документи свързани с научната дейност на кандидата. 

– Удостоверения и сертификати свързани с професионалното развитие на кандидата. 

 Кандидатът  гл. ас. д-р Гергана Димитрова Димитрова е приложила общо 30 научни тру-

да: 1 студия, 1 монография, 1 книга, 1 учебник и списък на 26 научноизследователски разра-

ботки. Приемат се за рецензиране всички 30 научни труда, които са извън дисертацията и се 

отчитат при крайната оценка и участието в 8 научноизследователски проекти. Разпределени-

ето на научните трудове по съответни рубрики е както следва: 

•Осем от публикациите са индексирани в SCOPUS/WoS.  

•Общо 9 публикации са на английски език, а 21 публикации са на български език. 

• 12 от публикациите са самостоятелни, а останалите 18 са в съавторство. 

•За участие в конкурса са представени общо 23 забелязани цитирания, основно от чуж-

дестранни автори. 9 от тях са цитирания в научни издания, реферирани и индексирани 

в световноизвестни бази данни с научна информация  SCOPUS/WoS. 

   Гл. ас. д-р Гергана Димитрова Димитрова е представила документи и материали, които на-

пълно отговарят (и съществено надвишават) на изискванията на Закона за развитие на акаде-

мичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съ-

ответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“. Публикациите, справката за забелязани-

те цитирания и заявените приноси позволяват да се получи адекватна и точна преценка за 

научните интереси, изследванията и получените от кандидата резултати. 
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Академичната кариера на кандидата започва като хоноруван преподавател през 2017 г. 

в катедра „Управление и количествени методи в икономиката“  към Факултет „Икономичес-

ки и социални науки“. От месец септември на 2019 г. д-р Димитрова е асистент, а от месец 

октомври на 2020 г. заема длъжността главен асистент. 

Познавам лично д-р Гергана Димитрова, като впечатленията ми са от участието в раз-

лични научни и професионални форуми. Заслужава да се отбележи нейната ангажираност 

към провеждането на задълбочени и качествени изследвания, както и високото темпо на ра-

бота. 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата 

За участие в конкурса кандидатът е представил следните 30 научни публикации: 

•самостоятелно монографично изследване – основен хабилитационен труд; 

•една студия; 

•осем публикации индексирани в Scopus и/или Web Of Science; 

•осемнадесет научни публикации извън Scopus/WoS; 

•един учебник по Конкурентоспособност на бизнес организацията; 

•публикувана книга на база защитен дисертационен труд. 

     30% (9) от научните публикации са самостоятелни, като 40% (12) от тях са на английски 

език.  

Учебната дейност на гл. ас. д-р Гергана Димитрова е свързана с преподаване на дис-

циплините „Конкурентоспособност на бизнес организацията“ и „Основи на управлението“ на 

студентите от различни специалности във ФИСН, както и „Спортен мениджмънт и марке-

тинг“ и „Мениджмънт в телекомуникациите“ в други факултети на ПУ “Паисий Хилендарс-

ки“. Кандидатът има разработена учебна програма по „Конкурентоспособност на бизнес ор-

ганизацията“. 

Д-р Димитрова е член на Комисията по качество във ФИСН и участва активно при под-

сигуряването и оценката на качеството на образователната дейност в този факултет. 

От предоставената документация се вижда участието на гл. ас. д-р Гергана Димитрова в 

осем научноизследователски проекта. Два от тези проекти са международни, а останалите са 

финансирани по национални и вътрешни програми. 
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Приноси (научни, научно-приложни, приложни) и цитирания 

В съдържателно отношение, представените за рецензиране публикации могат да бъдат 

разделени на следните групи: 

• изследване на теоретико-методологичните постановки за управлението на конкурен-

тоспособността на индустриалното предприятие; 

      Съществуващото научно знание е обогатено с предложен концептуален модел за 

генериране на конкурентни предимства (5.1, 5.2, 5.3, 5.4, 5.7, 5.12, 5.16, 5.20, 5.23) 

и методология за изграждане на съвкупен съставен индикатор за оценка на конку-

рентоспособността на индустриалното предприятие и привлекателността на индуст-

рията (5.2, 5.3 и 5.7). 

• използване на клъстерния подход за управление на конкурентоспособността и прило-

жението му във винената индустрия; 

    Изследване на възможностите за изграждане и функциониране на винени клъсте-

ри и потенциала за тяхното развитие (5.1, 5.2, 5.4, 5.8, 5.14, 5.15, 5.17) и е разработен 

идеен проект на винен клъстер. 

• използване на клъстерния подход за оценка на конкурентоспособността на висшите 

училища; 

   Извеждане на ключовите конкурентни предимства на университетите и възможнос-

тите за формиране на образователни/иновационни клъстери (5.5, 5.6, 5.9, 5.13, 5.18, 

5.21, 5.22, 5.24, 5.25, 5.26, 5.28, 5.29, 5.50);  

Представени са доказателства за 23 цитирания на научните трудове на кандидата (9 от 

тях са в издания в Scopus/WoS), голяма част от тях са от чуждестранни автори. 

В представените за рецензиране материали има оригинални идеи и изследвания, които 

не повтарят публикациите използвани за ОНС „доктор“ и конкурса за главен асистент. Ня-

мам основание да се съмнявам в личния принос на кандидата. 

 

3. Критични забележки и препоръки 

Нямам сериозни критични забележки към научната продукция и учебно-приложната 

дейност на кандидата. Като препоръка за бъдещата дейност на д-р Димитрова може да се по-

сочи изготвянето на учебници и учебни помагала по всички извеждани дисциплини. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Гергана Димитрова Димитрова  

отговарят на всички  изисквания на Закона за развитие на  академичния състав в Република 

България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ 

„Паисий Хилендарски“.  

Кандидатът в конкурса е представил значителен брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В работите на кандидата има 

оригинални научни и приложни приноси,  които са получили оценка при представянето в 

рецензирани издания и посредством забелязаните цитирания.  Научната и преподавателската 

квалификация на гл. ас. д-р Гергана Димитрова е несъмнена.  

Постигнатите от  гл. ас. д-р Гергана Димитрова Димитрова  резултати в учебната и           

научно-изследователската дейност, напълно съответстват на минималните национални и до-

пълнителните изисквания на Факултета по икономически и социални науки, приети във 

връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното 

жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Факултет „Икономически и 

социални науки“ за избор на  гл. ас. д-р Гергана Димитрова Димитрова  на академичната 

длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ по: област на висше образование 3. Соци-

ални, стопански и правни науки, професионално направление 3.7 Администрация и управле-

ние (Основи на управлението, Конкурентоспособност на бизнес организацията). 

 

 

14.03.2023 г.   Изготвил становището: .................. 
                      (подпис) 

   

                                                                                                       (доц. д-р Венета Марковска) 

 


